تذكر أن : على الوحدة الخامسة ( ( الفصل الثانى عشر )
1- الفيزياء الحديثة : هى التى تفسر وتوضح عددا كبيرا من الظواهر العلمية التى لاترى بطريقة مباشرة  كما تفسر كل الظواهر الإلكترونية وتفس التفاعلات الكيميائية على مستوى الجزئ 

2- الطيف الكهرومغناطيسى : ترتيب الموجات تصاعديا أوتنازليا حسب طولها الموجى أو التردد 

3- منحنى بلانك : هو منحنى يوضح العلاقة بين شدة الإشعاع والطول الموجى عند درجة حرارة معينة ( أنظر المنحنيات )
4- قانون فين : الطول الموجى المصاحب لأقصى شدة إشعاع يتناسب عكسيا مع درجة الحرارة 

5- الجسم الأسود : هو الجسم الذى يمتص كل الأطوال الموجية الساقطة عليه بطريقة مثالية ثم يعيد إشعاعها مرة أخرى بطريق مثالية 

6- من أهم تطبيقات ظاهرة الإشعاع الحرارى : الإستشعار عن بعد   - الموجات المستخدمة فى الردار هى الموجات الميكرومترية 

7- لاتستطيع الفيزياء الكلاسيكية تفسير منحنيات بلانك لأن مفهومها يقول إن شدة الإشعاع الكهرومغناطيسى تتناسب طرديا مع التردد. ولكن شدة الإشعاع تقل عند الترددات العالية 

8- تفسير بلانك لظاهرة إشعاع الجسم الأسود : ( فروض النظرية ) : 

      1 – الإشعاع يتألف من وحدات من الطاقة تسمى كم أو كوانتم أو فوتون 

     2- طاقة الفوتون = ثابت بلانك × التردد      E  =   h ν
     3- عدد الفوتونات يقل كلما زادت طاقتها – وطاقة الفوتونات تزيد كلما زاد ترددها 

     4- تصدر الفوتونات من تذبذب ذرات الجسم المشع 

     5- الطاقة التى تصدرها الذرات ليست متثلة ولكنها كمات منفصلة 

     6- لايحدث إشعاع من الذرات طالما بقيت فى مستواها ولكن عندما تنتقل من مستوى طاقة عالى إلى مستوى طاقة أقل فإنها تصدر فوتون طاقته  hν  

9- ظاهرة التأثير الكهروضوئى : هى ظاهرة إنطلاق الإلكترونات من الأسطح المعدنية عند سقوط ضوء مناسب عليها 

10- ظاهرة التأثير الحرارى : هى ظاهرة إنطلاق الإلكترونات من الأسطح المعدنية عند إرتفاع درجة حرارتها 

11- أنبوبة شعاع الكاثود تستخدم فى شاشة التلفزيون والكمبيوتر 

12- فكرة عمل انبوبة شعاع الكاثود :

 عند تسخين الكاثود بواسطة الفتيل تنبعث حزمة من الإلكترونات 

· ويقوم الأنود بجذ بها نحو الشاشة وإكسابها طاقة وهذا يسبب تيارا فى الدائرة الخارجية 

· – عندماتصطدم الإلكترونات بالشاشة فإنها تحدث بقعة مضيئة تختلف شدتها حسب الإشارة الكهربية المرسلة  -

·  ووظيفة الشبكة : تتحكم فى شدة تيار الإلكترونات التى تسقط على الشاشة – 
·  ويتم توجيه الحزم الإلكترونية بواسطة مجالات مغناطيسية أو كهربية لمسح الشاشة نقطة نقطة حتى تكتمل الصورة 
13- الجهد الحاجز لسطح المعدن : هو أقل جهد يكفى لمنع أى إلكترون من الخروج من هذا السطح
14- الخليةالكهروضوئية : تستخدم لتحويل الطاقةالضوئية إلى طاقة كهربية 

15- أسباب فشل الفيزياء الكلاسيكية فى تفسير ظاهرة التأثير الكهروضوئى : 

      1-  الضوء موجات فعندما يسخن المعدن بفعل الضوء الساقط تعطى موجات الضوء طاقة للإلكترونات كى تنطلق 

    2-    شدة التيار أو إنطلاق الإلكترونات الكهروضوئية يتوقف على شدة موجة الضوء الساقطة بصرف النظر عن ترددها 

    3-    سرعة الإلكتروانت تزداد بزيادة شدة الإضاءة 

   4-     لو كانت شدة الإضاءة قليلة فإن تسليط الضوء لمدة طويلة يكون كافى لإعطاء الإلكترونات الطاقة اللأزمة لتحررها بصرف النظر عن تردد موجة الضوء الساقط 

16- تفسير اينشتين للتأثير الكهروضوئى : 

     1- لكى يتحرر إلكترون من سطح فلز  لابد أن تكون طاقة الفوتون الساقط تساوى أو أكبر من دالة الشغل لسطح هذا الفلز 

     2- دالة الشغل : هى الحدالأدنى من الطاقة اللأزمة لتحرير الفوتوإلكترون من سطح الفلز دون إكسابه طاقة حركة 

     3- إذا كانت طاقة الفوتون الساقط = دالة الشغل يتحرر الإلكترون فقط من سطح الفلز ولايكتسب طاقة حركة 

    4- إذا زادت طاقة الفوتون الساقط عن دالة الشغل فإن الإلكترون يتحرر ويكتسب طاقة حركة  بمقدار الطاقةالزائدة عن دالة الشغل 

   5-  إذا كانت طاقة الفوتون أقل من  دالةالشغل  لايتحرر الإلكترون مهما كانت شدة الإضاءة 

   6- تنطلق الإلكترونات لحظة سقوط الضوء ولا تلزم فترة إنتظار لتجميع الطاقة 

17- التردد الحرج : هو أقل تردد لفوتونات الضوء تكفى لتحرير الفوتوإلكترون من سطح المعدن دون إكسابه طاقة حركة 

18- الطاقة اللأزمة لتحرير الإلكترون من السطح تتوقف على نوع مادة السطح ولا تتوقف على شدة الضوء  أو زمن التعرض للضوء 

19- ظاهرة كومتون : ( تحقق الصفة الجسيمية للفوتون ) : 

     - عند سقوط فوتون طاقته عالية مثل أشعة X أو جاما على إلكترون حر نلاحظ : 

          تردد الفوتون يقل ويغير إتجاهاه  -  سرعة الإلكترون تزداد ويغير إتجاهه 

· يمكن تطبيق قانونى بقاء كمية الحركة والطاقة على كل من الإلكترون والفوتون 

·    مجموع كميتى حركة الفوتون والألكترون قبل التصادم = مجموع كميتى حركة الفوتون والإلكترون بعد التصادم 

·   مجموع طاقتى الفوتون والإلكترون قبل التصادم  = مجموع طاقتى الفوتون والإلكترون بعد التصادم 
20- خواص الفوتون : 

   الفوتون كم من الطاقة مركز فى حيز صغير جدا – الفوتون له طبيعة جسيمية أى كمية حركة وكتلة – طاقة الفوتون =  h ν  

   سرعة الفتون ثابتة وهى سرعة الضوء – كتلة الفوتون المتحرك     h ν/C2  - كمية تحرك الفوتون h  ν/ c 
  الفوتون لايمكن تعجيله لأن سرعته ثابتة 

21- حساب القوة التى بها شعاع من الفوتونات على سطح ما : ( إستنتاج )(هام ) 

    F   =  2 P W / c                                 

22- إستنتاج العلاقة بين الطول الموجى للفوتون وكمية الحركة الخطية له (هام ): λ = h / PL   

23- الإرتباط بين النموذجين الميكروسكوبى والماكروسكوبى  بالنسبة للفوتون : 

  فى الميكروسكوبى : الفوتون نعتبره كرة نصف قطرها = الطول الموجى – والموجة المصاحبةتتذبذب بمعدل ν 

 فى الماكروسكوبى : يمكن ملاحظة الخواص الموجية فى سلوك حزمة الفوتونات ككل 

24- حجم العائق الذى يعترض الضوء يحدد طريق المعالجة : 

     فإذا كان اكبر بكثير من الطول الموجى نطبق النموذج الماكروسكوبى  أما إذا كان قريبا من الطول الموجى نطبق الميكروسكوبى 

25- عند سقوط الفوتونات على سطح ما فإن : 

    أ – إذا كان الطول الموجى المصاحب للفوتون أكبر من المسافات البينية لذرات هذا السطح فإن الفوتونات تتعامل معه كسطح متصل وتنعكس عليه 

   ب – إذا كان الطول الموجى المصاحب للفوتون يقارب المسافات البينية لذرات هذا السطح فإن الفوتونات تنفذ من خلال الذرات كما فى حالة إستخدام أشعة إكس 

26- الميكروسكوب الإلكترونى : 

 يبنى فكرة عمله على الطبيعة المزدوجة للإلكترونات المتحركة 

يستخدم فى رؤية تفاصيل الفيروسات وشرط التكبير فيه : 

 هو أن الموجات المصاحبة للإلكترونات  يقل طولها الموجى عن طول الجسم المراد رؤيته وتفاصيله 

27- مقارنة بين الميكروسكوب الإلكترونى والضوئى ( أنظر المقارنات )
28- فروض ميكانيكا الكم  : ( شرودنجر ) 

    1- للذرة مستويات طاقة ولاتنبعث طاقة منها إلا إذا إنتقلت من مستوى أعلى إل مستوى أدنى أو أقل 

   2- تنبعث الطاقة من الذرة على شكل فوتون طاقته = الفرق بين مستويي الطاقة التى إنتقلت بينهما الذرة ( عملية الإسترخاء ) 

  3- تمتص الذرة الطاقة عندما طاقة الفوتون الساقط تساوى الفرق بين مستوى الطاقةويقال أن الذرة مثارةوفيها ينتقل الإلكترون من مستوى طاقة أدنى إلى مستوى طاقة أعلى 

  4- إذا كانت طاقة الفوتون أكبر من طاقة معينة تسمى طاقة التأين فإن الإلكترون يتحرر من الذرة لتصبح أيون موجبا 

  5- عملية الإثارة والإسترخاء عمليتان متلازمتان 

29- الطاقة التى يكتسبها إلكترون :  e V =  1/2 mv2حيث V فرق الجهد v2 مربع سرعة الإلكترونات 

30- لحساب عدد الفوتونات :   E  =    n h ν    
